



8 мая
2018 года
вторник
№ 19
(3820)

Выходит в свет с апреля 1923 года

газета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области

наш сайт: vesti-privolnya.rf

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Уважаемые смоляне!

Примите самые добрые и сердечные поздравления с Днем Победы – самым дорогим и святым праздником для нашего народа!

Великая Отечественная война навсегда останется в памяти поколений как время тяжелейших испытаний, горечи утрат, постигших родную страну. Но вместе с тем она показала всему миру силу несгибаемого русского характера. Единство фронта и тыла, нерушимое братство людей разных национальностей и вероисповедания, возрастов и профессий, преданность Отчеству и любовь к своей земле стали главным оружием Победы.

Немало славных страниц в героическую историю Великой Отечественной войны вписали смоляне, которые на фронтах, в подполье и партизанских отрядах не щадя своей жизни, сражались с гитлеровскими захватчиками, проявляли мужество, самоотверженность и доблесть.

Павшим героям – вечная слава. Выстоявшим и победившим, возродившим страну из руин – глубокое уважение и всенародная любовь.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в труде, счастья мирной жизни! С Днем Победы, дорогие смоляне!

Губернатор Смоленской области
А.В. Островский



Уважаемые смоляне!

От всей души поздравляем всех вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая – это праздник, который коснулся каждой семьи, который невидимой нитью объединяет целые народы и поколения. Ведь в войне участвовали все, вне зависимости от возраста, пола или национальной принадлежности: кто-то на передовой, а кто-то в тылу. Наши предки стояли насмерть за свою семью, за свой дом, за свою Родину.

И сегодня, в мирное время, мы чтим и помним тех, благодаря кому можем спокойно трудиться, радоваться жизни и воспитывать наших детей! Благодаря им, нашим героям, отдавшим все силы для Победы, мы строим планы на будущее и можем спокойно думать о завтрашнем дне!

2018 год ознаменован 75-й годовщиной освобождения Смоленской земли от фашистских захватчиков.

Дорогие ветераны и жители Смоленской области, примите наши искренние поздравления с великим праздником! Крепкого вам здоровья, долголетия и мирного неба над головой!

Депутаты Государственной Думы Сергей Неверов,
Ольга Окунева, Артем Туров



Уважаемые ветераны, труженики тыла, малолетние узники концлагерей! Дорогие жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите самые искренние поздравления со священным праздником – Днем Победы! Память о Великой Отечественной войне неподвластна времени. Беспримерный подвиг защитников Родины вписан в героическую историю нашего Отечества как символ стойкости, высокого патриотического духа, мужества и сплоченности.

9 Мая мы вспоминаем и благодарим каждого, кто, не жалея своей жизни, сражался на фронтах и оказывал сопротивление врагу в составе партизанских отрядов, трудился в тылу и возрождал страну в трудные послевоенные годы. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за то, что в этот день в далеком 1945 году подарили нам, будущим поколениям, свободу и мирное небо над головой.

Председатель Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов



Сегодня – великий праздник для всей нашей страны! Мы празднуем очередную годовщину Победы над фашистской Германией. Несмотря на то, что этот день все дальше уходит в глубину лет, Победа имеет огромное историческое значение для нашей Родины. Сегодня осталось так мало людей, кому мы лично можем сказать «спасибо» за этот подвиг. Очень хочется, чтобы настоящие и будущие молодые поколения чтили и уважали этот важный день и всё, что за ним стоит. С Днем Победы!

Депутаты Смоленской областной Думы
Александр Битков, Ольга Васильева, Александр Станьков



Коллектив управляющей компании ООО «Высотка» поздравляет жителей домов, находящихся под нашим управлением, а также всех ярцевчан с Днём Победы!

Этот праздник с каждым годом отдаляется от нас. Но мы никогда не должны забывать о тех героических поступках, которые совершили наши предки во имя свободы, чести и благополучной жизни будущих поколений. В этот праздник хочется в первую очередь пожелать мира, ведь нет ничего дороже, чем человеческие жизни и судьбы. Пусть эта Победа вдохновляет нас на хорошие поступки, любовь к Родине! Пусть никто и никогда не увидит войны.

С Днём Победы!



Уважаемые ветераны, фронтовики, труженики тыла! Дорогие ярцевчане!

Примите теплые поздравления с Днем Великой Победы!

9 Мая – самый торжественный, самый близкий, самый дорогой и одновременно самый грустный праздник – день памяти тех, кто смог подарить нам мирное небо над головой и заслуженную свободу.

Мы никогда не забудем подвига наших дедов и отцов, отстоявших независимость и целостность нашей Родины, право людей на жизнь. Наш гражданский долг – окружить вниманием и заботой ветеранов. А еще важнее передать по наследству память об этом святом дне подрастающему поколению и сохранить то, что отвоювали солдаты-победители, – мир, свободу, великую страну.

В этот праздничный день хотим пожелать ветеранам крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Пусть не сотрутся из нашей памяти победные дни сорок пятого. Пусть мир будет крепким, отношения между странами добрососедскими, а между людьми царит взаимопонимание.

Глава МО «Ярцевский район» В.С.Макаров,
Председатель Ярцевского районного
Совета депутатов В.П.Сальников



Уважаемые жители города Ярцево! Поздравляю вас с Днем Победы!

Светлая память героям, благодарность за мирное небо над головой, поклон земной за право на жизнь без ужаса войны, страха и боли. Пусть ни одно поколение не узнает скорби, утрат, вражеского гнета. Пусть подвиги, отвага, мужество вдохновляют людей, а праздник оставляет слезы счастья и трогательную радость в сердцах, объединяя души!

Глава города Ярцево Михаил Фролов



Уважаемые ветераны, гордость нашего района!

Наши уважаемые Ветераны, нет, наши дорогие Победители, а также все ярцевчане!

В этот светлый, праздничный день хочу от имени двух рабочих коллективов МУП «Горводоканал» и «Водоканал» поздравить вас с Великой Победой и пожелать огромного счастья, бесконечного здоровья и долгих лет процветания! А также выразить всем вам огромную благодарность за ваши великие деяния, за вашу силу духа, за ваши подвиги! Спасибо Вам. От всей души спасибо!

Генеральный директор МУП «Горводоканал»
Владимир Лебедев



Дорогие ветераны, уважаемые ярцевчане!

С каждым днем во времени все дальше от нас тот день, когда прозвучало долгожданное слово «Победа!». Но это величайшее историческое событие никогда не останется для нас в прошлом, оно – всегда в настоящем, потому что Великую Отечественную забыть нельзя. Мы не имеем право забыть день, когда был побежден фашизм. Победа всегда будет молодой!

9 Мая – самый чистый и торжественный праздник в нашей стране. Все мы, ныне живущие, в неоплатном долгу перед теми, кто приблизил Победу ценою своих жизней! Заслуги ветеранов в Великой Отечественной войне – это подвиг перед всем миром. Здоровья и счастья вам, дорогие наши освободители!

От имени трудовых коллективов кафе «Рандеву»
и Центра здоровья и красоты «Грация» Аркадий Оганов

Дорогие друзья, уважаемые работники нашей тепловой компании!

Спасибо вам за то, что сегодня мы с вами плечом к плечу добиваемся больших успехов на нашем нелегком поприще! Но прежде всего нам с вами надо сказать спасибо тем, кто дал нам эту возможность: жить, трудиться, общаться с коллегами, возвращаться к любимым в семью! Сказать спасибо нашим поседевшим Героям с большой буквы, нашим Победителям, нашим Ветеранам!

С праздником вас, ярцевчане!

Директор Ярцевского филиала ООО «Смоленск-регионтеплоэнерго»
Вячеслав Крюков



Уважаемые сотрудники и сотрудницы Ярцевской ЦРБ, жители города Ярцево!

Сегодня в России священный и великий праздник – День Победы над фашистским врагом! Сегодня мы с Вами перевернем еще одну страничку нашей Победной летописи! Дай Бог, чтобы те, кто привел нас к Победе, жили счастливо и еще долгие годы служили примером молодому поколению. Здоровья, оптимизма, человеческого счастья. С праздником нас всех!

Главный врач Ярцевской ЦРБ
Владимир Толпыго



С праздником Победы, дорогие ярцевчане!

Самое главное, чего хочется пожелать в этот день, это то, за что боролись наши деды – мира вам! Пусть над головой всегда будет ясное небо и яркое солнце. Желаем всем здоровья, радости и счастья. Пусть победа сопутствует везде и всегда, рядом пусть будут только добрые и искренние люди. Желаем, чтоб сердце не знало боли и тоски, а в душе всегда играл победный марш.

Коллектив предприятия
ООО «Чистый город»



Уважаемые коллеги, друзья, соратники сельскохозяйственного фронта и, конечно же, наши ветераны!

Сегодня у нас с вами непросто День Победы. Великую Отечественную войну называют Священной. И это так. Но священен еще и мир! И именно поэтому нам с вами надо беречь этот мир. Мир, который нам подарили наши Победители, а ныне Ветераны! И пусть сегодня их ряды не так плотны, а силы уже не те, что прежде, в нашей памяти они еще тысячелетия будут Великими Героями, спасшими миллионы жизней на земле. Слава им! Поздравляем всех с праздником, с Днем настоящей, единой Победы!

Правление
СПК «Михейковский»



Уважаемые ветераны и жители города и района! Ярцевский районный Совет ветеранов поздравляет вас с Днем Победы!

Примите наши поздравления и искренние пожелания всего самого доброго и светлого: крепкого здоровья, настоящего человеческого счастья!

Пусть в вашей жизни и жизни дорогих вам людей царит гармония, а каждый новый день радуется ярким солнцем и мирным небом над головой!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые ярцевчане! Поздравляем всех вас с Днём Победы!

День Победы – это не просто праздник! Это великий и светлый день для половины мира! Этот день – наша радость, наша гордость, наша честь, наша доблесть! Но еще – это и наша жизнь! Наше прошлое, наше настоящее и наше будущее! Наше небо, наше солнце, наш кусок теплого хлеба! И за все это мы говорим спасибо вам, дорогие наши бабушки, деды, прабабушки и прадеды! Ведь если бы не вы, что было бы сейчас на этой земле? Как повернулась бы к нам судьба? Спасибо вам, от чистого сердца – спасибо!

Администрация и коллективы магазинов «У Дворца», «Ритм», «Фантазия», «Магнолия»



Дорогие ветераны, уважаемые ярцевчане!

Много лет прошло со дня Победы, много слез уткло с тех пор. Нашей стране досталась тяжелая судьба, но все это уже позади. И мы, потомки героев, и те, кому еще суждено родиться, безмерно благодарны нашим предкам за то, что сегодня имеем право жить мирной, вольной жизнью. Имеем право давать жизнь другим и радоваться, глядя на них. Вашим подвигам, дорогие ветераны, нет числа, как нет числа и нашим благодарностям. Будьте же счастливы и здоровы еще долгие годы! И пусть будут здоровы и счастливы ваши дети, внуки, правнуки и все ярцевчане!

Андрей и Елена Марченковы



9 Мая — не только прекрасный весенний день, но и незабываемая, памятная дата — День Победы. Совсем мало осталось тех, кто имеет непосредственное отношение к этому празднику, кому лично мы должны сейчас поклониться в ноги и поблагодарить за мирное небо над нашими головами. Пожелаем же ветеранам здоровья и долголетия и пообещаем, что сделаем всё, чтобы наши дети никогда не узнали, что такое война. И мы приложим все усилия, чтобы сохранить память о тех, кто долгими верстами шел к этой Победе. С праздником!

Генеральный директор ООО «Радиотехника» Татьяна Чечурская, коммерческий директор Юрий Михайлов



Поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, бывших узников фашистских концлагерей, свой коллектив транспортной компании «Никобус», всех ярцевчан с Днём Победы!

В эти дни все наши сердца обращены к Победителям, ведь мы в огромном долгу пред ними, который не выплатить нам за века. Но мы с вами можем и обязаны хранить мир на земле в память о подвигах дедов и прадедов.

Уважаемые ветераны! Примите же от нас поздравления и пожелания огромных вам сил, здоровья и счастья! А всем ярцевчанам желаем в первую очередь мирной жизни, ярких красок, процветания!

Евгений и Надежда Никуленковы



Туристическое агентство «Гарант Вояж» сердечно поздравляет ярцевчан, а особенно ветеранов с великой датой - Днём Победы!

Честь и доблесть привела нас к Победе! Никто не забыт, ведь каждое поколение изо дня в день, из года в год, из уст в уста передает легендарные рассказы о самом тяжелом времени для страны - о Великой Отечественной войне. Так пусть же всегда будет мирное небо над нашими головами, пусть счастливо растут наши дети! Успехов, благополучия, оптимизма и душевного равновесия всем ярцевчанам!

С праздником!

Реализация проекта «Формирование комфортной городской среды»

Губернатор Алексей Островский провел очередное заседание Межведомственной комиссии по обеспечению реализации на территории Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», в рамках которого были подведены итоги рейтингового голосования по отбору общественных территорий, а также рассмотрен вопрос о ходе реализации проекта в муниципалитетах в этом году.

Напомним, федеральная программа, инициированная партией «Единая Россия» и поддержанная Президентом России Владимиром Путиным, стартовала в прошлом году. Ее основная цель – благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов и мест массового пребывания граждан: парков, скверов, площадей.

Открывая заседание, Губернатор Алексей Островский отметил: «Формирование комфортной городской среды стало для России не только глобальной государственной программой, направленной на благоустройство населенных пунктов по всей стране, но и, по сути, всенародным проектом, о чем нагляднее всего свидетельствует активное участие граждан в его осуществлении».

Также Губернатор добавил, что смоленский опыт по благоустройству зон отдыха и привлечению к этому процессу волонтеров был одобрен на федеральном уровне: «Об этом говорил заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Николаевич Козак во время своего визита в Смоленск 2 марта. В свою очередь, Министр России также поставил в пример другим регионам нашу работу по привлечению к созданию дизайн-проектов на основе волонтерства молодых талантливых архитекторов, студентов профильных отделений и факультетов образовательных организаций. Эту планку снижать нельзя!».

С основным докладом выступила начальник регионального Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Елена Соколова. Она напомнила, что в нынешнем году на выполнение программы, с учетом средств федерального и областного бюджетов, предусмотрено порядка 247 миллионов рублей. В настоящее время денежные средства распределены всем муниципалитетам, участвующим в приоритетном проекте.

Как отмечалось в ходе заседания, особенностью реализации программы по



формированию комфортной городской среды в этом году стало проведение рейтингового голосования по отбору общественных территорий для благоустройства, которое состоялось 18 марта. В голосовании приняли участие свыше 145 тысяч человек. По его итогам из предложенных 33 общественных территорий наибольшее количество голосов было отдано за 16.

Еще одно направление, рассмотренное в ходе заседания Комиссии, касалось обустройства дворовых территорий. «На сегодняшний день целевой показатель, который определен областной государственной программой, – 90 дворов, в то время как для благоустройства уже отобраны 103 дворовых территории», – сообщила Елена Соколова, подчеркнув, что денежные средства, которые могут быть сэкономлены в ходе конкурсных процедур, должны быть направлены на проведение в порядок других дворовых территорий.

Заслушав предоставленную информацию, Алексей Островский подчеркнул: «Работа была проведена серьезная как на муниципальном, так и на региональном уровне. Пользуясь случаем, хочу выразить признательность всем, кто ответственно подошел к организации процесса. Теперь уже наша задача, а также обязанность муниципальных властей не обмануть смолян в их ожиданиях – четко провести конкурсные процедуры, в соответствии с которыми выбрать добросовестных подрядчиков, способных качественно и в установленные сроки выполнить все работы».

В рамках заседания также обсудили участие населенных пунктов области во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, проводимом по поручению Президен-

та Российской Федерации. Подать заявки могут муниципалитеты, имеющие статус федеральных и региональных исторических поселений, за исключением административных центров субъектов страны и городов федерального значения, а также города с численностью населения до 100 тысяч человек. Победитель получит грант на реализацию проектов благоустройства общественных территорий. В федеральном бюджете на поддержку этого направления предусмотрено 5 млрд рублей, которые будут распределены среди всех городов, представивших лучшие проекты.

В настоящее время уже состоялся отбор муниципальных образований области. «В категории «малые города» - I подгруппа с численностью населения от 50 до 100 тысяч человек - принимает участие Вяземский район, в IV подгруппе с численностью населения до 10 тысяч человек участвует Дорогобужский район», - проинформировала Елена Соколова, отметив, что заявки данных муниципалитетов одобрены Межведомственной комиссией и направлены в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ.

В случае принятия положительного решения Минстроем России в Вязьме будет благоустроен Сквер Героев Первой мировой войны на улице Красноармейское шоссе, а в Дорогобуже - Парк отдыха и развлечений «Становище Бужа».

«Победителям конкурса будет выделяться серьезная грантовая поддержка из федерального бюджета. Причем, в этом году ими могут стать всего 60 малых городов с численностью населения до 100 тысяч человек и 20 исторических поселений. Нужно приложить все усилия, чтобы город воинской славы Вязьма и моногород Дорогобуж попали в их число», - указал глава региона.

Игорь Алиев

Торговый знак «Смоленское производство»

запатентуют в Смоленской области

В регионе разработан торговый знак «Смоленское производство», который предназначен для использования местными товаропроизводителями на упаковках выпускаемой продукции. Об этом стало известно в рамках рабочего совещания членов Администрации Смоленской области, прошедшего под председательством Губернатора Алексея Островского.

Как доложил вице-губернатор Василий Анохин, для популяризации товаров, производимых на территории региона, повышения их конкурентоспособности разработан макет регионального отличительного торгового знака «Смоленское производство». «Этот торговый знак будет присваиваться на безвозмездной основе тому или иному смоленскому товаропроизводителю в целях индивидуализации выпускаемой продукции путем отбора,

в том числе, посредством Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России». Знак планируется присваивать на основании специального лицензионного соглашения на неограниченный срок без права передачи», - пояснил Василий Анохин, особо отметив, что отличительный знак «Смоленское производство» может использоваться всеми региональными товаропроизводителями путем размещения его изображения на упаковке, таре, сопроводительной документации, а также в печатных и электронных средствах массовой информации, рекламных материалах и изданиях при проведении мероприятий различного уровня с сохранением первичного названия товара.

На сегодняшний день предложено 12 вариантов макета. На сайте Департамента экономического развития намерены

организовать голосование среди предпринимателей и жителей региона. Вариант, получивший наибольшее количество голосов, будет запатентован в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

«Решение о присвоении знака должно приниматься в рамках заседания Совета по экономике и инвестициям при Администрации области с участием руководителей профильных общественных объединений и организаций, в том числе с участием представителей Смоленской торгово-промышленной палаты. Также я полностью согласен с тем, чтобы вариант макета выбирали сами товаропроизводители и смоляне путем голосования», - прокомментировал Алексей Островский.

Ольга Орлова

Личные счёты с фашистами

- Сынок, ты у меня обязательно будешь начальником, будь добрым, никогда не повышай голос на подчинённых, - наставляла Евдокия Прохоровна своего сына, когда он был школьником. А ещё она просила, чтобы не проходил мимо нищих, оказывал им посильную помощь - хотя бы десять копеек на хлеб, но что-бы обязательно дал.

- Я эти слова запомнил на всю жизнь и никогда не позволил себе повысить голос на подчинённых, в каком бы звании или должности они не находились, - говорит Фёдор Иванович. И нищим всегда подавал. - А мама ведь уже тогда знала, что я буду большим начальником, откуда...?

Фёдор Иванович Русаков - личность известная не только в нашем городе, области, но и далеко за её пределами. В Великую Отечественную он был танкистом, а до службы в действующей армии находился в партизанском отряде «Смерть фашизму» и громил врага на территории родного края.

Чужие - свои и свои - чужие

Родился Фёдор Иванович 15 апреля 1921 года в деревне Гуторово Ярцевского района. Когда окончил 10 классов, началась война. А 16 июля 1941 года его деревню оккупировали фашисты. Вскоре в этих местах был создан партизанский отряд, в нём и сражался Фёдор Русаков. Там он и узнал, что всех его родных сожгли заживо. Казалось бы, ненависти к фашистам нет предела. Но всё изменилось, когда к ним в партизанский отряд перешёл немецкий солдат Фриц Шменкель, который стал ему другом.

- В один из отрядов нашей бригады на сторону партизан перешел немецкий солдат - Фриц Шменкель, - вспоминает Фёдор Иванович Русаков. - Очень смелый был человек. Мне повезло ходить с ним в разведку. А называли мы его Иваном Ивановичем, потому что имя Фриц звучало неоднозначно. За его поимку немцы назначили большую награду, но не это его пугало. Он беспокоился о семье - жене и детях. Волновался, как бы на них не выместили нацисты свою злобу. В 1943 году в одном из боёв антифашист Шменкель попал в плен. Фашисты судили его и приговорили к расстрелу. Вот так можно уважать и приводить в пример немца и ненавидеть соотечественников. Каратели ведь были местными жителями. Хорошо знали окрестности, дороги, по которым передвигаются партизаны, к кому ночью за хлебом приходят, всё знали. Они и предали свой народ, указав немцам на дома, в которых прячут раненых партизан, где для от-



ряды пекут хлеб, собирают продукты и одежду.

Незаживающая рана

- Довоенное Гуторово насчитывало более 80 домов, - вспоминает ветеран и показывает большую фотографию довоенного времени, на ней мужчины, женщины, но больше всего детей. - Только вот этой девочке удалось спастись, всех уничтожили фашисты... До войны наша деревня считалась большой, колхоз был крепкий, работали, жили хорошо, война всё изменила. 15 февраля 1943 года в Гуторово нагрянули каратели. Они уничтожили всю деревню, более 200 человек, в том числе мою мать, двух сестёр, 5 племянников, двух двоюродных сестёр... С болью в сердце и слезами мой отец Иван Демьянович Русаков собственноручно собирал на пепелище косточки сгоревших и укладывал в ящички, чтобы похоронить. Запись о погибших была сделана только через полтора года после трагедии, в ней не были учтены беженцы, которых никто не знал по фамилиям, а также раненые партизаны, находившиеся в де-



ревне, даже своих не всех учли. Так что точных цифр тогда не смогли установить, а сейчас и подавно. Документов нет, всё сгорело.

- Уже в мирное время судили карателей Тараканова и Зыкова. Было много свидетелей их деяний. Приговорили к высшей мере наказания - расстрелу. Я присутствовал в зале в качестве потерпевшего. Срок давности для таких преступлений не существует.

В марте 1943 года его направили на учёбу в 1-е Саратовское танковое училище. Там отличившегося хорошими знаниями курсанта оставляли преподавать. Но он отказался, сказав, что у него есть личные счёты с фашистами. Так, младший лейтенант Русаков в составе 3-го Белорусского фронта в боях за Восточную Пруссию. Потом был 1-й Украинский фронт и Висло-Одерская операция. Для командира танкового взвода война закончилась 12 мая 1945 года в пригороде Праги. Но домой он вернулся только в декабре 1946-го: служил в Чехословакии, Австрии и Венгрии.

Полковник Русаков считает себя счастливым и удачливым. Ведь смерть, казалось, ходила за ним по пятам, но он по каким-то стечениям обстоятельств оставался жив. Так было, когда он, будучи в партизанском отряде, устроил наблюдательный пункт на пригорке, за берёзкой. Но неожиданно его вдруг срочно вызвали в расположение отряда. Только он покинул свой наблюдательный пост, как туда

угодил снаряд, и от пригорка осталась лишь глубокая воронка.

А на фронте во время боёв с фашистами Фёдор Иванович потерял 5 танков, в одном из них чуть заживо не сгорел, но жив и поныне.

На фронте он вступил в партию, и его порекомендовали на службу в органы Госбезопасности, в которых он прослужил до 1981 года. Сейчас он имеет много наград, но особенно дорожит орденами Отечественной войны I и II степени и Красной Звезды.

Участнику партизанского движения на Смоленщине, командиру танкового взвода 3-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов, ветерану органов госбезопасности, полковнику в отставке Фёдору Ивановичу Русакову 15 апреля исполнилось 97 лет. Он бодр и свеж, у него прекрасная память, вот только ноги побаливают.

Но даже эта боль не останавливает его от ежегодных поездок на родину. У мемориала, построенного благодаря инициативе полковника Русакова, встречаются родственники погибших, живущие не только в России, но и в республиках ближнего зарубежья. Они едут сюда, чтобы поклониться праху родных, обнять берёзки, посаженные в их память, вспомнить своё далёкое детство.

Судьба Гуторова, да и многих других смоленских деревень, схожа с судьбой белорусской Хатыни. Вот только колокола здесь не звенят...

Наталья Аксенюк

Светлый праздник ветеранов

На обслуживании в Ярцевском центре социального обслуживания населения находятся сейчас 6 инвалидов Великой Отечественной войны. Это Александра Емельяновна Скрипина, Михаил Васильевич Ковалев, Борис Платонович Волков, Мария Васильевна Петроченкова, Евдокия Карповна Соловьева, Нина Карповна Ивашкова. Все они достойные и уважаемые граждане. Стойко воевали на фронтах Великой Отечественной, поднимали страну из руин после войны.

С каждым годом инвалидов и участников Великой Отечественной войны становится все меньше и меньше. Не стало Степана Филипповича и Анны Ивановны Фроловых, Александры Ивановны Козловой, Ивана Васильевича Кожанова. Переехала в дом-интернат Вишенки Татьяна Викторовна Суховольская. Редуют ряды несовершеннолетних узников, членов семей погибших или умерших военнослужащих, блокадников и тружеников тыла. Главная за-

дача не только социальных работников и родственников, но и просто знакомых, соседей, учителей и учащихся школ окружить заботой, вниманием, помощью ветеранов Великой Отечественной войны. Социальные работники нашего учреждения участвуют в различных мероприятиях, стартовавших ко Дню Победы: в «Неделе добрых дел», акции «Чистые окна» и др. Социальные работники бесplatно моют ветеранам, находящимся на социальном обслуживании, окна, убирают придомовые территории, наводят порядок на местах захоронений их родственников, участвуют в уборке сельских площадей у памятников павшим воинам.

Социальный работник Анна Петровна Новикова также старается не обойти вниманием своих ветеранов войны. А их у нее трое: это несовершеннолетний узник и одновременно вдова умершего участника войны Анастасия Васильевна Савченкова (на снимке), труженики тыла Валенти-



на Андреевна Василевская и Нина Федоровна Кацембина. Хоть эти уважаемые женщины не обделены любовью и внима-

нием детей и внуков, Анна Петровна старается всегда оказать им помощь, поддержать и подбодрить. А.П.Новикова также примет участие в акциях, приуроченных ко Дню Победы, и сделает для своих подопечных все необходимое.

9 Мая работники учреждения участвуют в митинге, посвященном Дню Победы, в Яковлеве и на Поле Памяти, сельские социальные работники не только сами принимают участие в митингах у памятников павшим воинам, но и сопровождают своих получателей социальных услуг, участвуют в шествии «Бессмертного полка», поздравляют на дому инвалидов войны.

Администрация Центра социального обслуживания населения поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны, жителей города и района с этим светлым праздником. Крепкого здоровья всем вам, мирного неба над головой, долголетия и процветания.

Татьяна Потапова



**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
по избирательному округу №2
КИРИЕНКОВ**

АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ

Родился 13 января 1983 года в г.Сафоново Смоленской области, в семье рабочих. Женат, имею дочь 2007 года рождения.

В середине 80-х годов вместе с семьей переехал на постоянное место жительства в город Ярцево. Отец работал в дирекции Ярцевского завода «Двигатель» в должности инженера-механика, мать работала на чугунолитейном производстве завода «Двигатель», в должности маляра.

С 1990 по 2000 гг. обучался в СОШ №8 г.Ярцево. С 2000 по 2004 гг. обучался в Смоленском филиале Современной гуманитарной академии по направлению «Юриспруденция». По окончании учебного заведения получил диплом о высшем образовании и степень бакалавра.

Во время учебы в академии с 2002 года работал в ООО ЧОП «Бастион-99» в должности юриста, в 2003 г. был уволен в связи с ликвидацией предприятия и

в этом же году трудоустроился юрисконсультантом в ООО ЧОП «Спарта». После окончания академии в 2004 году успешно сдал квалификационные экзамены и получил статус адвоката, после чего был принят в члены Ярцевской коллегии адвокатов №1 «Лидер». В 2011 году перешел в члены коллегии адвокатов «Версия» Смоленской области, где работаю по настоящее время.

Основной целью и задачей адвокатуры является защита прав и законных интересов граждан. Я прилагаю все силы, знания и опыт для выполнения возложенных на меня обязанностей при оказании помощи людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

В городской Совет депутатов я иду не по рекомендациям какой-либо партии, а выражаю свою личную гражданскую позицию. Считаю, что нет никакого смысла ругать действующую власть. Моя жизненная позиция: если ты хочешь изменить что-то в родном городе, возьми и сделай. А делать надо многое.

На мой взгляд, в ныне действующем Совете депутатов не хватает юристов. Считаю, что при принятии коллегиальных решений, связанных с городскими проблемами, необходимо рассматривать вопросы в разных плоскостях, особенно с юридической точки зрения. Поэтому надеюсь, что мой юридический опыт и знания пойдут на пользу родного и любимого города Ярцево.

Всегда мы с долей грусти встречаем это великий памятный день — день Победы! Сегодня мы благодарим наших дедов за героизм и отвагу, за мирное небо и улыбки детей — это бесценно. Хочу каждому пожелать побольше доброты, здоровья, спокойных дней, истинной дружбы и безграничной веры в себя и в лучшее в мире. Желаю вам любви, неприкрытой радости, счастья и гармонии в семье. Берегите родных, их любовь и всегда поддерживайте — это главное.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов по избирательному округу №2 Кириенкова А.В.



**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
по избирательному округу №2
КУЗНЕЦОВ**

АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Кузнецов Андрей Александрович, уроженец города Донецка Ростовской области, 1979 года рождения. Родился в семье рабочих. Отец всю свою трудовую деятельность посвятил шахте, мать трудилась на Донецком экскаваторном заводе.

В 1995 году окончил среднюю школу в городе Донецке Ростовской области, после чего поступил в ПТУ №49, где приобрел рабочую профессию газосварщик. По окончании ПТУ устроился на работу по специальности. В 2002 году приехал в город Ярцево, где остался жить и работать. В 2008 году окончил Российский государственный социальный университет по специальности «экономист».

В ноябре 2011 года открыл предприятие ООО «Адмирал». Стартовым капиталом послужил кредит. Поначалу было

очень тяжело, но проблем не нужно бояться, их нужно решать.

За семь лет существования организации, в которой я являюсь генеральным директором, было сделано очень много. Организация занимает одно из лидирующих мест в рейтинге по продаже строительных и сыпучих материалов, садового инвентаря. Также мы предоставляем в аренду строительную технику.

Часто к нам обращаются за помощью различные организации и граждане, которым мы помогаем. По возможности оказываем помощь городу. К примеру, недавно устанавливали аллею Героев на улице Гагарина. Выделяем тяжелую технику для уборки мусора на субботниках, ремонтируем детские площадки и др.

В 2012 году зарегистрировался как индивидуальный предприниматель. За время работы наша организация «Адмирал» выполнила много муниципальных заказов. Поэтому те многочисленные проблемы, которые существуют в городе, знакомы мне не понаслышке. Вот я и решил пойти в городской Совет депутатов, чтобы внести свой вклад в решение проблем нашего родного Ярцево.


Поздравляю всех ярцевчан с Днём Победы, с праздником, который подарил нам всем этот мир и радость, с праздником, ради которого наши деды совершали героические подвиги!

Желаю жить под ясным небом, ходить по родной матушке-земле и быть невероятно счастливыми людьми, которые никогда не забудут великой истории былых времён.

Также желаю крепкого здоровья, бодрости духа, спокойствия в каждый дом, чуткости души и уважения окружающих! Пусть детский смех разливается в каждом уголке нашей малой родины. Любви вам светлой и доброй, признания и вдохновения, весны цветущей круглый год и радости бытия! Будьте счастливы и живите в мире!


Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты городского Совета депутатов по избирательному округу №2 Кузнецова А.А.

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ-НЕСУШКИ (молодняк 4-6 месяцев) рыжие, белые, цветные; БРОЙЛЕРЫ (суточные и подращенные), УТЯТА, ЦЫПЛЯТА (все курочки) на рынке г.Ярцево 12 и 19 мая (суббота) с 15.10 до 15.40. Тел.8-911-394-11-26



реклама

19 и 26 мая с 11.00 до 11.30 на задней части двора центрального рынка курочки-несушки по 175 руб. (уже несутся!), молодые курочки-несушки (5 мес.) по 295 руб.; бройлерные цыплята (от 1 до 30 дн.) по 75-155 руб.; цветные цыплята (1 день) - 50 руб.; утята (от 1 до 27 дн.) по 75-150 руб.! В большом ассортименте гусята, муларды, индюшата! При покупке 10 любых видов птиц - одна в подарок! Спецкорма для всех видов птиц! Тел. 8-910-710-04-68



реклама

Куплю старинные: иконы и картины от 50 тыс.руб., книги до 1920 года, золотые монеты, статуэтки, самовары, колокольчики, мебель, буддийские фигуры, янтарь. Тел. 8-920-075-40-40 antikvariat22@mail.ru

Магазин «МИКЕЙ» приглашает на работу продавцов-кассиров (можно без опыта, график 2/2) по адресу: ул.Советская, д.12. Тел. 8-950-701-01-93.

ГАРАЖИ 7 размеров от 19000 руб. с подъемными воротами Тел. 8-960-549-97-77

Ремонт и перетяжка мягкой мебели, замена пружин, широкий выбор обивочной ткани. Т.8-950-708-43-49



реклама

ВЫГОДНО! Цены на 6 мая



свекла мар. для хол.борща - 35,00 руб.
окорочок на шашлычок 1 кг - 80,90 руб.
уголь - от 74,90 руб.
квасное сусло (концентрат, 0,5) - 39,00 руб.
сахарный песок - от 28,90 руб.
кура 1 кг - от 79,00 руб.
яйцо 1 кат. - 39,90 руб.
мука Курск, ГОСТ, в/с, 1 кг - 17,90 руб.
сельдь с/м 1 кг - 64,90 руб.
скумбрия с/м 1 кг - 99,00 руб.
сельдь малосоленая 1 кг - 94,90 руб.
икра красная 130 г - 199,00 руб.
мясные деликатесы 1 кг - от 175,00 руб.
путассу 1 кг - 65,90 руб.
горошек зеленый ГОСТ, 420 г - 23,50 руб.
молоко сгущенное 380 г - 32,30 руб.
сосиски замороженные 1 кг - 85,90 руб.
масло крестьянское 72,5% 180 г - 49,90 руб.
«Тройки» сыр.пр. 1 кг - 199,00 руб.
молоко 1 л - 35,60 руб.

ул.Энтузиастов, 36, т. 3-88-22
ул.Гагарина, 1, т. 7-30-00
ул.Школьная, 8, т. 3-33-40
ул.Шоссейная, 19, т. 3-31-34
ул.Кузнецова, 1, т. 3-40-30

форель с/м 1 кг - 555,00 руб.
хлеб - от 13,90 руб.
бумага офисная «Светокопия» (Энтузиастов) - 189,90 руб.

ул.Школьная, 8
Поступили в продажу: посуда, канцтовары, обувь для детей, бижутерия - от 30 руб.


Принимаем к оплате банковские карты!
Ежемесячно с 25 по 30 число для пенсионеров и инвалидов специальные цены на основные продукты потребительской корзины со скидкой 10%.
Сдается в аренду площадь 42 кв.м (отдельный вход, под офис, услуги и др.) по адресу: ул.Энтузиастов, д.36. Тел. 8-919-043-00-01

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ
Выезд в район. Вызов бесплатно
Тел.: 8-920-709-66-79,
8-800-550-66-79 (звонок бесплатно)

ОТКАЧКА СЕПТИКОВ, ОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИЙ И КОЛОДЦЕВ ОТ ИЛА

- Город, Пронькино, Пионерный - 600 руб.
- Пристанционный поселок, ул.Халтурина, Красный Молот, Яковлево - 700 руб.

Группа компаний «Адмирал»
ул.Артиллеристов, 60
Тел.: (48143)3-33-99, 8-900-220-39-99



АГРОСФЕРА®

Хочешь лучший урожай Агросферу покупай!

ТЕПЛИЦЫ

+ РАССРОЧКА 3 МЕС. – 0%!
+ БЕСПЛАТНАЯ СБОРКА ТОРЦОВ!
Вы дополнительно экономите 500 руб.
+ БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА!
до 100 км от Смоленска или Ярцево

СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ!

8 800 700 29 36
АГРОСФЕРА.РФ

ИП Хохлов В.Н. ОГРНИП 304672720800079. Условия акции уточняйте в офисе или по телефону.

Вести при Воля
12+
Адрес редакции и издателя 215800, г.Ярцево, ул.Чернышевского, 10
E-mail: gazeta-vp@mail.ru
Цена по подписке 12 руб. 60 коп.

Учредители: СОГУП «Редакция газеты «Вести Привопья», Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Выходит по четвергам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00. Подписной индекс 53959. Заказ № 3414. Материалы, отмеченные знаком (R) - на рекламной основе.

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С Тираж 4.298 экземпляров Отпечатано в типографии ООО «Смоленская городская типография». Адрес: г.Смоленск, ул.Жукова, д.16

Главный редактор Н.А.Потапенков
Тел./факс 7-17-75
Корреспонденты: 7-17-53 (факс), 7-18-65
Бухгалтер: 7-22-56